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Anmeldung einer Balkonkraftanlage bis 800 VA Scheinleistung 
Entsprechend VDE-AR-N 4105:2018-11 "Erzeugungsanlage am Niederspannungsnetz" 

Erstinbetriebnahme Änderung – gültig ab: 

Anlagenbetreiber 

Vorname, Name / Firma 

 
Straße, Hausnummer 

 
PLZ, Ort 

 
Telefon, E-Mail 

 
Anlagenstandort 

Straße, Hausnummer 

 PLZ, Ort 

 

Zählernummer 

 
Anlagedaten 

Anzahl der Module 

Bruttoleistung 

Nettonennleistung (Berechnung erfolgt durch MaStR) 

Zugeordnete Wechselrichterleistung 

Inbetriebnahmedatum 

 
Registrierungsnummer Marktstammdatenregister 

SEE-Nummer der Einheit 

 
Erzeugungsanlagen nach dem Erneuerbaren-Energien-Gesetz (EEG) sind verpflichtend im Marktstammdatenregister 
(vgl. EEG und MaStRV) zu registrieren. Bitte tragen Sie, falls bereits vorhanden, Ihre Registrierungsnummer ein oder 
registrieren Sie Ihre Balkonkraftanlage.   
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Einspeisung / Einspeisevergütung 

 Der erzeugte Strom wird selbst verbraucht. Für eventuell in das Netz eingespeisten Strom wird keine 
 Vergütung gemäß den Fördergesetzen (EEG) beansprucht. 

Der erzeugte Strom wird überwiegend selbst verbraucht. Für in das Netz eingespeisten Strom wird eine Vergü-
tung gemäß den Fördergesetzen (EEG) beansprucht. 

Eine Förderung nach dem EEG steht lediglich im Zusammenhang mit dem Einbau eines Zweirichtungszählers, um 
eine eichrechtlich korrekte Messung der eingespeisten Energie zu gewährleisten. Der Anlagenbetreiber verpflichtet 
sich, zum 31.12. eines Jahres seine Zählerstände für Verbrauch und Einspeisung abzulesen und bis spätestens des 
3. Werktages des Folgejahres an einspeisung@zev-energie.de zu senden.

Umsatzsteuerliche Angaben 

Falls eine Förderung nach EEG für die in das Netz der Zwickauer Energieversorgung GmbH eingespeiste Energie in 
Anspruch genommen wird, füllen Sie bitte die Angaben zu Umsatzsteuer und Bankverbindung aus. Aufgrund § 14 
Abs. 4 UStG ist die Angabe der Steuernummer verpflichtend, unabhängig davon ob eine Förderung nach EEG in An-
spruch genommen wird oder nicht. 

Ich/Wir erkläre(n) hiermit, dass ich/wir dem Umsatzsteuergesetz nicht unterliege(n), bzw. Kleinunternehmer im 
Sinne des § 19 Umsatzsteuergesetz bin/sind (USt. 0 %) 

Ich/Wir erkläre(n) hiermit, dass ich/wir als Unternehmer dem Umsatzsteuergesetz unterliege(n) und auf die An-
wendung der Kleinunternehmerregelung nach § 19 Umsatzsteuergesetz verzichte(n) (i.d.R. USt. 19 %) 

Anzuwendender Steuersatz Zuständiges Finanzamt USt.-IdNr. oder Einkommensteuer-Nr. 

Bankverbindung 

IBAN BIC 

Name des Kontoinhabers Name des Kreditinstituts 

Hiermit bestätige ich: 

 Die Richtigkeit der oben genannten Angaben

 Es handelt sich um eine Eigenversorgung im Sinne des EEG (Personenidentität).

 Die maximale Erzeugungsleistung von 800 VA (Scheinleistung SAmax) wird nicht überschritten und es werden
über diese maximale Erzeugungsleistung hinaus keine weiteren Balkonkraftanlagen betrieben.

 Erklärung: Ich bin mir darüber bewusst, dass ich bei Nichteinhaltung der genannten Punkte die Balkonkraftanlage
nicht betreiben darf und werde in diesem Fall dafür sorgen, dass eine Stromerzeugung nicht erfolgt. Für den
Umgang mit personenbezogenen Daten gilt die unter www.zev-energie.de veröffentlichte Datenschutzinforma-
tion, welche auf Wunsch zugesandt wird. Dies wird hiermit zur Kenntnis genommen.

 Die Stromerzeugungsanlage entspricht den Bedingungen der VDE-Anwendungsregel VDE-AR-N 4105 „Erzeu-
gungsanlagen am Niederspannungsnetz“. Ein entsprechendes Einheiten- und NA-Schutz-Zertifikat/Herstellerer-
klärung zur Konformität liegt vor und kann auf Nachfrage vorgelegt werden.

Unterschrift Anlagenbetreiber 

Ort, Datum Unterschrift 

Bitte senden Sie dieses Formular ausgefüllt und unterzeichnet an: einspeisung@zev-energie.de 
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